



# 合肥 60 家校外培训机构白名单公布

**星报讯(记者 于彩丽)** 当前,合肥市有哪些学科类校外培训机构可以放心报名?记者从合肥市相关教育部门了解到,经各县(市)区教育局主管部门审批、民政部门登记,全市共有 60 家校外培训机构具备学科类培训资质。

教育部门提醒家长和学生,“其他未经教育部门审批的校外培训机构,若从事学科类培训均属于违法违规行为。”根据教育部门要求,这 60 家机构应严格遵守国家“双减”政策,不得占用国家法定节假日、寒暑假、双休日组织开展学科类培训,严格执行

政府指导价、信息公示制度和预收费管理相关规定,全面签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,强化人员和教材管理,规范培训行为。

记者了解到,据省教育厅统计,截至目前,安徽全省线上、线下学科

类培训机构转型或注销 4771 所,压减率分别达 100%、94.46%;“营改非”280 所,完成率达 100%。

合肥市教育部门也鼓励社会人士共同参与监督,发现违法违规校外培训行为,及时予以举报。

## 监督举报电话

合肥市教育局:63505659	
肥东县教体局:67730037	肥西县教体局:68850433
长丰县教体局:66677934	庐江县教体局:87333990
巢湖市教体局:82621344	瑶海区教体局:64490503
庐阳区教体局:65699998	蜀山区教体局:65774308
包河区教体局:63351523	高新区社事局:65860530
经开区社发局:63886153	新站高新区社事局:65777150



为努力为群众做好事、办实事,合肥市王卫社区两委班子成员积极做好“开门一件事”,以“党建引领,五社联动”的“一核五联动”模式,整合辖区多方资源,为辖区居民提供最方便的服务。昨日,王卫社区党委、新时代文明实践站在和瑞华府网格开展“红领便民日”活动。

■ 周嘉莉 记者 马冰璐 文/图

## 健康资讯

### “爱耳日”有义诊 30 个免费耳聋基因检测名额等你来

**星报讯(费秦茹 记者 马冰璐)** 3月3日是第23个全国“爱耳日”,为提高爱耳、护耳意识,有效减少听力残疾的发生,促进听力残疾预防与康复工作。当天,合肥市第一人民医院将开展线下专家义诊公益活动。

据了解,我国是世界上听力残疾人数最多的国家,每年新增 3 万

新生儿,其中六成都是来自父母遗传。这种遗传并不是说父母耳聋才会遗传,90% 聋儿的父母听力是正常的。也就是说,即使听力正常的夫妇,由于他们携带了耳聋基因,也面临生育聋儿的风险。通过耳聋基因的检测,就可以发现一个人到底是不是遗传性耳聋基因携带者和易感者,从而更精准地诊断

耳聋、防治遗传性耳聋。义诊当天,现场将免费提供 30 个免费耳聋基因检测名额,咨询电话:0551-65758818、65759544。

义诊时间与地点:3月3日8:30~12:00,合肥市第一人民医院南区(滨湖医院)门诊一楼阳光大厅。3月3日14:30~17:00,合肥市第一人民医院门诊一楼阳光大厅。

### 2 个月大婴儿被确诊常见“罕见病” 省内医院登记肌营养不良患者达 400 余人

**星报讯(白寰 记者 马冰璐)** 2 个月大婴儿双腿无力,父母抱到医院一看,竟被确诊为肌营养不良症。作为“罕见病”中的常见病,它不仅会导致肢体乏力,限制行动自由,还会让生命之花在本该绽放的年龄早早枯萎。2月28日是世界罕见病日,安医大二附院罕见病专家田仰华教授呼吁,全社会都应关注肌营养不良症,帮助患儿得到及早发现和规范治疗,同时也帮助广大备孕夫妻优生优育,避免孩子患上肌营养不良症。

据安医大二附院神经内科主任医师、罕见病专家田仰华介绍,作为

“罕见病”中的常见病,肌营养不良症是一组遗传进行性肌病,是由于维持正常肌肉功能的若干基因发生缺陷导致的缓慢进行性肌肉无力和萎缩。一般肌营养不良症患者的起病年龄在幼年或童年时期,很多情况下,孩子因疾病导致的走路摇摆不稳容易被家长误认为学走路较晚,被看做是正常现象而贻误治疗。

田仰华指出,肌营养不良患儿逐渐出现步态异常,蹲站动作、上楼梯等都会比较困难,而行走摇摆酷似鸭子的步态,俗称“鸭步”。多数患者后期会失去行走能力,根据分型的不同,有些患者在 30 岁前

便会夭折。据了解,在我省,肌营养不良症的诊治正开始受到社会的关注,目前在省内医院登记的肌营养不良患者已多达 400 余人。

田仰华教授指出,肌营养不良的诊断除通过症状表现、体检和了解家族史以外,可以通过血肌酶测定、肌电图、神经传导速度、肌活检以及基因检查等现代医学手段进行筛查。此外,田仰华教授强调,有肌营养不良患者的家庭,备孕前需到医院进行专业遗传咨询,以评估该病遗传给下一代的可能性,必要时可进行产前羊水基因检查,达到优生优育的目的。

### 对标学习先进经验 齐心共促改革发展

为不断探索创新林业工作发展,借鉴先进经验,近日,绩溪县林业局局长汪锋带领相关股室和两个国有林场主要负责人赴宣州区林业事业发展中心开展交流学习。

宣州区林业事业发展中心主任徐纪静从平台建设、部门合作、产业发展等方面重点介绍了宣州区在推进国家储备林建设项目方面的主要做法和先行经验,还就林业创新发展工作中遇到的困难和问题进行了沟通探讨。对如何做好国家储备林建设、林业碳汇交易、林权收储担保等工作,双方结合各自工作实际各抒己见,开展相互学习和借鉴。

此次交流学习,不仅提升和拓宽了双方的业务水平和思路,更增加了协作发展的信心与决心,达到了取长补短共同提高的目的。

■ 王艇 曹开发

### 九久夕阳红全面完成家庭 养老床位建设入户评估工作

为进一步提升居家和社区基本养老服务水平,合肥市庐阳区民政局计划开展庐阳区家庭养老床位建设服务项目,并确定了项目承接方合肥九久夕阳红新海护理院有限公司。

九久夕阳红作为本次项目的承接单位,全面启动入户评估工作,评估人员在街道社区工作人员的陪同下,走进失能、部分失能的经济困难老人家中,开展“一户一案、一户一改”家庭养老床位建设评估工作,评估人员秉着为老人家庭带来“住房无障碍、安全、整洁”等改造理念开展工作。

入户后,评估人员询问、观察老人身体情况,利用量表对日常生活能力做出专业评估,同时向老人及家属详细介绍本次建设项目中智能监测设备和适老化辅助设备清单目录以及设备功能,根据老人家庭环境、身体健康特点、自身意愿等,为老人设计出个性化改造建设方案。

截至目前,由九久夕阳红承接服务的 192 户服务对象已全部完成入户评估,九久夕阳红将根据评估结果和改造方案,派出专业服务团队上门为老人配备安装产品,确保完成家庭养老床位建设任务,让失能、部分失能的经济困难老年人家庭享受到专业照护、远程监测等养老服务,解决老年人实际需求。

■ 刘庆春

## 再下一城 “蚌合欧”城际定向班列开行

**星报讯(记者 秦缘)** 一声长笛打破夜空寂静,2月27日晚8点,一列满载安徽本土货物的中欧班列从合肥北站缓缓开行,将经由二连浩特口岸出境,开往俄罗斯首都莫斯科的别雷拉斯特。这是合肥中欧班列今年开行的第 134 列,也是开行的首趟“蚌合欧”城际定向班列。

本趟班列货值超 432 万美元,车上货物主要为安徽丰原生物技术股份有限公司生产的 L-赖氨酸盐。近年来,合肥中欧班列有效发

挥合肥都市圈功能,与省内其他地市建立合作,开行城际定向班列。去年“芜合欧”班列的成功开行,正是践行中欧班列“全省一盘棋”的生动实践。

此趟城际定向班列的开行标志着中欧班列省内城际定向班列的“朋友圈”进一步扩大,进一步推动了合肥中欧班列和地市合作,是合肥中欧班列集结中心建设、多式联运示范工程的重要内容,同时构建起皖北企业外贸物流新通道,是

中欧班列保障“皖货皖运”又一鲜活案例。本次开行班列由蚌埠市商务局对接,是首列蚌埠整列俄罗斯出口专列,班列开行将有助于进一步加强两地城际班列合作。

同时,记者从合肥国际陆港获悉,合肥曾于 2020 年开行至乌克兰基辅的中欧班列,但当时是一列装满安徽本土制造冷柜、冰箱及生产零配件的企业临时定制班列。共发运 82 标箱,总货重 210.8 吨,此后因需求量情况,未开行前往乌克兰基辅的班列。